

廉政公署新界東辦事處倡廉工作策略 2025/26

目的

本文件旨在闡述廉政公署（廉署）新界東辦事處（本辦事處）2025/26 年度的倡廉工作策略及重點。本年，廉署會在區內推行多元化的教育及宣傳工作，積極推動公眾參與，並會結合創意與數位科技，確保倡廉工作與時並進。

工作策略及目標

2. 本辦事處的服務範圍包括沙田、大埔及北區。除了舉辦講座、探訪及地區活動向區內人士宣揚廉潔信息外，辦事處亦繼續為市民提供舉報貪污及諮詢服務。2025/26 年度的工作目標包括：

- (i) 為區內不同界別提供適切的倡廉教育服務；
- (ii) 全方位向區內年輕一代宣揚誠信與守法；
- (iii) 推動公眾參與活動；
- (iv) 維護廉潔選舉文化；及
- (v) 加強廉署全港及區內宣傳。

工作重點

為區內不同界別提供適切的倡廉教育服務

3. 廉署會持續為各政府決策局／部門及公共機構提供倡廉教育服務，協助維持公職人員的高度誠信。廉署會與公務員事務局保持緊密合作，透過「公務員誠信領導計劃」定期為各決策局／部門的誠信事務主任舉辦專題工作坊及在網上分享資源，亦會邀請各決策局／部門以及公共機構定期安排複修課程及新晉升督導人員講座，除重溫相關法規外，亦會分享與公職人員誠信有關的最新資訊。本辦事處將繼續為所負責的政府部門及公營機構提供防貪培訓。私營機構方面，廉署一直關注貪污風險較高的行業，例如建造業、金融及保險業等，加強防貪教育及宣傳，並鼓勵相關機構採取防貪措施，防患未然。

4. 樓宇管理方面，本辦事處會繼續主動接觸區內各樓宇管理組織（如成功申請各項政府復修資助的大廈、新成立的法團及收到修葺令等法定通知的樓宇），提供全面的防貪服務。廉署已於今年 6 月舉辦「樓宇管理高峰論壇」，匯聚樓宇管理組織代表、區議員、各相關政府部門、公共機構及相關專業團體的代表，就誠信優質樓宇管理作深度交流，共同為締造安居環境而努力。十八區區議會亦獲邀擔任活動的支持機構。

5. 另一方面，廉署將持續為輸入勞工及新來港人才提供倡廉教育，確保他們了解香港的反貪法例及廉潔文化。對於通過不同輸入勞工計劃來港的外地勞工，廉署會在他們抵港的八個星期內，透過講座向他們講解《防止賄賂條例》，並派發防貪資訊包。此外，廉署亦與專為抵港人才設立的機構緊密合作，在這些機構舉辦的活動中加入廉政講座及資訊攤位，協助他們了解並遵守香港的反貪法例。另一方面，廉署會透過宣傳短片、單張、專題網頁和社交媒體貼文，向來港人才廣泛宣揚廉潔信息。

全方位向年輕一代宣揚誠信與守法

6. 為全面涵蓋由幼稚園到大學不同年齡層學生的學習需求，廉署精心設計了一系列參與式活動，旨在透過互動與體驗，讓學生學習誠實、公平、守法等正面價值觀。針對幼稚園學生，廉署在 24/25 學年推出「小啡豆兒童劇場」，廣受幼童及家長歡迎，廉署將在下學年延續是項活動，並已於 4 月和 6 月舉行四場公演。在中、小學方面，廉署會繼續舉辦「iJunior 小學德育計劃」及「高中 iTeen 領袖」計劃，並為中學生安排「廉政互動劇場」及「參觀廉署活動」。此外，廉署會繼續與大專院校合辦「廉政大使計劃」，由各「廉政大使」協助廉署於校園推廣廉潔、誠信等正面價值觀。

7. 廉署於 2023 年推出「廉政公署菁英誠信領袖計劃」，邀請具反貪熱誠及卓越領導潛能的高中及大專生參與。廉署將持續優化該計劃，除安排同學參與領袖培訓及工作體驗活動外，亦會安排他們到內地了解祖國的反貪腐工作，並與香港國際廉政學院課程的海外反貪機構人員進行交流，希望栽培他們成為具誠信、擁護法治並同時具備國家觀念和國際視野的未來領袖。

推動公眾參與活動

8. 廉署是香港一個重要且具標誌性的反貪機構，過往每隔兩至三年舉辦的開放日均受到市民熱烈歡迎。為了滿足市民及旅客參觀廉署的需求，並加強公眾體驗的成效，廉署會將公眾參觀活動恆常化，展覽廳會開放予學校、地區團體、合作夥伴機構及普羅市民，並以多元化內容及沉浸式的展示方式，向市民細說香港半世紀以來的反貪故事。屆時，本辦事處將邀請地區團體參觀全新改造的廉署展覽廳，並到訪於去年設立，結合教育、宣傳及「廉署咖啡」概念的「一九七四」咖啡廳。

9. 廉署計劃推出調查員體驗活動，對象為青年人和公眾人士。參加者將透過參與調查模擬案件，包括追查線索，搜集及分析證據、鎖定及拘捕疑犯等，配合逼真的氛圍及互動情節，體會由搜證至破案的重重挑戰，親身感受廉署調查員專業的態度，鏗而不捨的精神以及打擊貪污的決心。

10. 此外，廉署將在下半年舉辦地區咖啡分享活動，以招牌「廉署咖啡」為載體，並充分利用分區辦事處的地區團體網絡，廣泛傳揚誠信文化，樹立廉潔風尚。

維護廉潔選舉文化

11. 廉潔有序的公共選舉是香港保持安定繁榮的重要一環。為此，廉署透過執法、預防及教育三管齊下，確保各級選舉能公平、公正及誠實地進行。配合 2025 年立法會換屆選舉，廉署將為候選人、助選人員、選民及票站工作人員等安排《選舉（舞弊及非法行為）條例》簡介會，亦會推出「全覆蓋」的宣傳活動，呼籲市民攜手維護香港的廉潔選舉文化。

加強廉署全港及區內宣傳

12. 廉署會繼續利用受歡迎的社交媒體平台（如 Facebook、Instagram、小紅書及微信公眾號（WeChat）等）介紹執法工作及廉署的最新發展，並利用區內各持份者的網絡，以貼近市民喜好及軟性方式把廉潔信息滲透社區。除現有的社交媒體平台，廉署計劃於 2025 下半年度推出全新的網上「廉署 303 頻道」，以多元化的視頻內容深入介紹廉署各部門的工作動態、案件消息、最新倡廉活動及執法調查等專

題故事，並同步直播廉署的新聞發布會，讓公眾即時掌握最新反貪資訊。

13. 配合人工智能科技的迅速發展，廉署已引入人工智能系統，並將以此為基礎在廉署網站推出人工智能聊天功能。這項創新功能除可即時解答公眾關於廉署及反貪法例的疑問外，更將進一步加強與公眾的互動，提升他們對廉署工作的認識。廉署將積極宣傳此項嶄新的人工智能服務，此外，亦會利用人工智能協助製作更有趣且互動性強的資訊內容，加強宣傳效果。

14. 一直以來，廉署透過在各區設立的分區辦事處與市民面對面接觸，爭取他們支持肅貪倡廉的工作。其中東九龍及西貢辦事處將於今年 8 月由九龍灣現址遷往新落成的將軍澳政府合署，屆時將繼續竭力服務觀塘、黃大仙及西貢區的市民。

總結

15. 廉署將繼續採用「全民誠信」策略，深化不同界別的倡廉教育工作，並會透過創新形式的公眾參與活動，激發市民主動參與維護廉潔社會的熱情。面對瞬息萬變的社會議題、多元化的資訊渠道及公眾日益多變的喜好，廉署務必持續革新，以靈活多變的策略保持市民對反貪工作的興趣與關注，並竭力維護香港作為廉潔之都的美譽，為國家以至國際社會的廉政建設貢獻力量。

徵詢意見

16. 請各議員就上述本辦事處的 2025/26 工作策略發表意見。

* * * *

廉政公署新界東辦事處

2025 年 6 月